

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.107 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савки Драгоша на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационная работа Савки Драгоша посвящена исследованию деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства, которая является особой формой взаимодействия государства и бизнеса и позволяет соблюсти баланс интересов общества и бизнеса.

В условиях неопределенности в мировой экономике и волатильности на финансовых рынках, вызванных пандемией и торговыми войнами, снижается привлекательность долгосрочных инвестиций для частного сектора. В связи с этим особую актуальность приобретают механизмы, позволяющие стимулировать долгосрочные инфраструктурные инвестиции, а также возрастает роль государственно-частного партнерства и институтов, позволяющих его реализовать. Одним из таких институтов являются банки развития. Таким образом, в текущих условиях исследование эффективности функционирования банков развития представляется актуальным.

Достоверность и обоснованность научных результатов, полученных соискателем, обуславливаются получением совокупной информации об исследуемом объекте и предмете исследования, обоснованным выбором исходных данных, а также обоснованным применением соответствующего научно-методического аппарата. Обоснованность результатов доказывается анализом существенного объема фундаментальных и практических информационных ресурсов, в том числе более половины из них – на иностранном языке. Диссертация Савки Д. построена на качественном и глубоком изучении имеющихся научных и прикладных работ в области исследования.

Достоверность анализа и разработок диссертации обусловлена

многолетним практическим опытом работы соискателя в банках развития таких как ВЭБ.РФ и Международной финансовой корпорации с 2014 года.

К достоинствам работы также следует отнести подробный анализ банков развития различных типов и их расширенную классификацию на основе десяти критериев, что определяет возможные направления расширения деятельности российских банков развития.

Особо необходимо отметить систематизацию автором видов услуг банков развития на основе изучения российской и мировой практики; раскрытие содержания финансовых и нефинансовых услуг, а также анализ требований российских и зарубежных банков развития к проектам ГЧП.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что разработанный автором процесс оценки эффективности деятельности банков развития по реализации проектов ГЧП, основанный на системе критериев и соответствующих им показателей функциональной, коммерческой и социальной эффективности, а также рекомендации по повышению этой эффективности могут быть использованы в текущей деятельности зарубежных и российских банков развития.

Среди недостатков работы следует отметить следующие:

- не проанализирована роль международных санкций в отношении отдельных государств и России, в частности, как препятствие для эффективного функционирования международных банков развития;
- работа выиграла бы от более подробного анализа актуальных на сегодняшний день принципов социально ответственного инвестирования, климатических рисков, «зеленых» облигаций.

Кроме того, авторская модель оценки не применена на реальных данных, что, впрочем, вызвано объективными причинами.

Отмеченные недостатки не снижают научную значимость представленного исследования.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», Положения о присуждении в Финансовом университете ученой

степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Савка Драгош заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Содержание настоящего отзыва выражает личную позицию автора и не является отражением официальной позиции Банка России.

Кандидат экономических наук, CFA, FRM,
консультант отдела макроэкономического
анализа и прогнозирования Управления
экономического анализа и прогнозирования
Департамента исследований и прогнозирования
Банка России

Ахметов Артур Айратович

«2» ноября 2020 г.

Ул. Неглинная, 12, Москва, 107016
Тел: +7 (499) 771 99 99 доб. 16682
E-mail: akhmetovaa@mail.cbr.ru

[] [] []